

МЕНДЕЛЕЕВ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 17 (427)

Суббота, 5 мая 1951 г.

Цена 20 коп.

И. В. СТАЛИН.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» в 1917 году. Рисунок художника П. Васильева.

День большевистской печати

5 мая — День большевистской печати, традиционный праздник советского народа. 5 мая 1912 года вышел первый номер газеты «Правда» — знаменосца великих идей марксизма-ленинизма. Эта знаменательная дата и отмечается с тех пор, как всенародный праздник.

Большевистскую печать, печать нового типа, вырастили Ленин и Сталин. Большевистская печать — самое острое и сильное оружие в руках нашей партии на всех этапах развития нашего социалистического государства. Она сыграла огромную роль в период подготовки и проведения Октябрьского вооруженного восстания, в годы гражданской войны и борьбы с иностранной интервенцией, а также в период индустриализации страны и коллективизации нашего сельского хозяйства.

В годы Великой Отечественной войны большевистская печать призвала советских людей к стойкости в борьбе с врагами, пробуждала дух героизма и самоотверженности на фронте и в тылу.

Грандиозные и ответственные задачи стоят перед большевистской печатью в настоящее время. Она борется за мир во всем мире, на ее страницах отражается мирный созидательный труд советских людей, идущих под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к коммунизму.

Буржуазная печать, в отличие от нашей, является средством обмена и одурачивания масс. Буржуазная печать по указке американских империалистов ведет разнузданную пропаганду новой мировой войны, буржуазные газеты полны лжи и нападок на великий Советский Союз и страны народной демократии.

Наша большевистская печать ведет неустанную борьбу за мир, повседневно воспитывает в советских людях преданность делу партии Ленина — Сталина, укрепляет морально-политическое единство народов СССР и советский патриотизм.

Печать института должна помогать воспитанию высококвалифицированных советских специалистов, людей всесторонне грамотных и культурных, активных строителей коммунизма. Наша институтская печать должна вести повседневно борьбу с лодырями и прогульщиками, нарушителями трудовой дисциплины, борьбу за повышение успеваемости студентов, за дальнейшее развитие научно-исследовательской работы.

1 мая с. г. закончился конкурс на лучшую стенную газету института. Этот конкурс показал, что наша стенная печать в значительной мере улучшила свою работу.

Первое место присуждено стенной газете «Молодость», которая пользуется любовью и уважением всего коллектива института.

Второе место присуждено стенгазете «Молодой технолог», выходящей в студенческом общежитии Всехсвятского студгородка. Эта газета оказывает большую помощь общественным организациям в деле коммунистического воспитания студентов.

В работе отдельных стенных газет нашего института имеются еще недостатки. Главный из них — отсутствие широкого корреспондентского актива. Газета может быть интересной и полезной только тогда, когда она опирается на широкие массы читателей.

Редколлегия некоторых стенных газет не интересуется действительностью публикуемого материала, не печатают ответы на письма читателей. Это снижает ценность газеты, ее авторитет и популярность.

Дирекция и общественные организации института должны обращать больше внимания на критический материал, публикуемый на страницах «Менделеевца» и стенной печати. Лица, в адрес которых направлена критика, обязаны незамедлительно отвечать на критику и принимать меры к ликвидации указанных недостатков.

Комсомольско-профсоюзный актив слабо использует газету «Менделеевец» и стенные газеты, не освещает в достаточной мере всю интересную, многогранную жизнь комсомольской и профсоюзной организаций.

Почетный долг наших газет — показать советского человека, строителя коммунизма, человека высокой морали, его творческие дерзания и богатство духовного облика, его неустанную борьбу за мир, за светлое будущее всего трудового человечества.

От жюри конкурса на лучшую стенную газету

Во вторник, 8 мая с. г., в 15 часов, в Малом актовом зале состоится собрание комсомольско-профсоюзного актива, посвященное окончанию конкурса на лучшую стенную газету института. В повестке дня собрания:

1. Сообщение председателя жюри конкурса Д. А. Кузнецова о результатах конкурса.
2. Вручение премий членам редакций лучших стенных газет.

ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЗАЕМ — НАШ ВКЛАД В ДЕЛО СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

3 мая в Большом актовом зале института состоялся митинг, посвященный постановлению правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

Первым выступил директор института проф. Н. М. Жаворонков, призвавший весь коллектив МХТИ им. Менделеева принять активное участие в подписке на новый заем, продемонстрировать свою преданность Родине.

На трибуну поднимается зам. директора института проф. И. П. Лосев.

— Советский народ, — говорит он, — под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина добился успеха в осуществлении послевоенной пятилетки. Советское государство сосредоточивает свои усилия на мирном созидательном труде. Это особенно ярко проявляется в гигантском размахе работ по сооружению ве-

ликих строек коммунизма. Я с радостью отдаю свои сбережения в пользу государства. Пусть мой вклад послужит дальнейшему процветанию любимой Родины.

Слово берет ассистент кафедры аналитической химии т. Д. С. Устинов.

— Дружной подпиской на заем, — говорит он, — мы продемонстрируем всему миру свою сплоченность вокруг славной большевистской партии и советского правительства, которые ведут нас к победе коммунизма.

На трибуне проф. Н. В. Трубинов.

— Не о войне думает наш народ, — говорит он, — а о том, чтобы обводнить пустыни, покорить реки, сделать свою жизнь еще краше и зажиточнее. Мы заняты мирными делами и впредь будем неуклонно укреплять дело мира. Каждый рубль, данный государству, пойдет на благо любимой Родины, советского народа. Я охотно подпи-

сываюсь на новый заем и призываю весь коллектив института отдать свои трудовые сбережения в пользу государства.

С призывом принять активное участие в подписке на новый заем выступили также студенты тт. Гаспарьянц, Рябухин, Лаврищев.

Участники митинга с большим воодушевлением приняли приветствие вождю и учителю трудящихся всего мира великому Сталину.

Профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие нашего института единодушно откликнулись на постановление правительства о выпуске нового займа.

Подписка прошла исключительно быстро и организованно и к исходу дня 3 мая в основном была закончена.

Коллектив МХТИ им. Менделеева дал взаимно государству сумму, составляющую примерно полтора месячного фонда заработной платы.

ИТОГИ КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ СТЕННУЮ ГАЗЕТУ ИНСТИТУТА

1 мая с. г. закончился конкурс на лучшую стенную газету института. Конкурс показал значительное улучшение работы нашей стенной печати.

Решением жюри первое место присуждено газете «Молодость» (неорганический факультет).

Создав дружный актив корреспондентов, внимательно отбирая и редактируя помещаемый материал, придавая большое значение внешнему оформлению, редколлегия этой газеты добилась того, что «Молодость» стала лучшей стенной газетой института.

На страницах «Молодости» проводятся дискуссии на различные темы, помещаются фотографии, заметки комсомольских и профсоюзных активистов, а также отличников учебы об опыте своей работы, из номера в номер освещаются спорт и художественная самостоятельность факультета. Особое внимание уделяется отделу сатиры и юмора, который бичует лодырей и прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины и правил внутреннего распорядка. Редколлегия стенгазеты «Молодость» выпускает бюллетени и фотомонтажи, которые также пользуются большим успехом у читателей.

У стенгазеты «Молодость» есть чему поучиться.

Второе место присуждено газете «Молодой технолог» (орган студенческого совета института), которая выходит в общежитии студентов (Всехсвятский студенческий городок).

Эта газета пользуется большой любовью и уважением студентов. Вокруг редакции создан широкий актив корреспондентов.

В каждом номере публикуется критический материал, бичующий отдельных нерадивых студентов — нарушителей общественного порядка. Хорошо работает отдел сатиры и юмора.

Стенгазета «Молодой технолог» помогает общественным организациям института в деле коммунистического воспитания студентов.

Третье и четвертое места поделены между стенными газетами «Силикатчик» и «Энергия».

В текущем учебном году газета «Силикатчик» улучшила свою работу. Общественные организации факультета интересуются своей газетой, преподаватели и студенты охотно пишут для нее заметки. И «Силикатчик» из номера в номер становится интереснее. Хорошо работает отдел сатиры и юмора. Художники со вкусом оформляют по-

мера газеты. Редколлегия регулярно выпускает бюллетени.

Редколлегия стенной газеты «Энергия» хорошо организовала сеть корреспондентов. План очередного номера продумывается и обсуждается. Большое внимание уделяется отделу сатиры и юмора. Газета выходит регулярно и в достаточной мере освещает все узловые вопросы жизни коллектива факультета. Редколлегия выпускает специальные бюллетени и «молнии» на злобу дня. Общественные организации факультета интересуются своей стенной газетой и помогают ей.

Отмечая успехи, достигнутые отдельными стенными газетами института, следует указать на ухудшение в работе некоторых газет. В последнее время ослабли работу стенная газета «Знание — сила»: мало внимания уделяется внешнему оформлению, материал редактируется неряшливо. Редакционной коллегии стенной газеты «Знание — сила» следует серьезно подумать об улучшении качества выпускаемых номеров.

Редколлегия газеты «Эхо» затронула немало усилий для того, чтобы улучшить качество помещаемого материала. К сожалению, в последнее время общественные организации факультета ослабили внимание к своей газете, и качество выпускаемых номеров понизилось. В газету стали проскальзывать случайные материалы, реже выходят бюллетени и «молнии». Оформление газеты вызывает справедливую критику со стороны читателей. Кроме того, газета «Эхо» выходит с опозданием и медленно реагирует на острые вопросы жизни института. Редколле-

гия стенной газеты «Эхо» должна улучшить свою работу.

Стенная газета «Органик» значительно улучшилась по сравнению с прошлым учебным годом, но ей предстоит еще большая работа по повышению качества и использованию опыта передовых стенгазет.

Стенная газета «За коммунистическое воспитание» также улучшила свою работу. На ее страницах стали появляться интересные заметки, но бледное оформление и недостаток острого критического материала снижают качество газеты. Кроме того, в газету пишут одни и те же авторы. Это говорит о том, что редколлегия не заботится о расширении актива корреспондентов. Газета может быть интересной и действенной только тогда, когда она опирается на широкий корреспондентский актив, на широкие массы читателей. Сила большевистской печати — в ее неразрывной связи с массами трудящихся.

Вызывает удивление тот факт, что газеты «Голос сотрудника», «Ударник» и газеты кафедр и отделов института не приняли участия в конкурсе.

Проведенный в нашем институте конкурс на лучшую стенную газету, несомненно, будет способствовать улучшению работы всех стенгазет института.

Лучшие стенные газеты — победительницы конкурса — представлены на городской смотр стенной и многотиражной печати вузов и научно-исследовательских институтов.

Председатель жюри конкурса Д. КУЗНЕЦОВ.

СОВЕЩАНИЕ ПО ИСТОРИИ ХИМИИ

В период с 21 по 26 апреля в Ленинграде проходило совещание по истории химии, организованное Академией наук СССР. Первый доклад «О значении работ И. В. Сталина по языкознанию для истории естествознания» был сделан членом-корр. АН СССР А. А. Максимовым. Три доклада (Б. А. Арбузова, В. И. Есафова и Г. В. Быкова) были посвящены работам гениального русского химика-органика А. М. Бутлерова и три доклада (Б. М. Кедрова, Ф. М. Перельмана и Т. С. Кудрявцевой) — работам Д. И. Менделеева: о ходе открытия им периодической системы, о его работах по открытию элементов редких земель и о его деятельности в области порождения.

Несколько докладов было посвящено деятельности выдающихся русских химиков: В. В. Марковникова, Н. С. Курнакова, А. Е. Фаворского, А. Я. Данилевского, М. В. Ненцкого, И. И. Андреева и других.

Профессор нашего института, член-корр. АН СССР А. Д. Петров сделал доклад о деятельности крупного химика-органика А. П. Данилина, проф. П. М. Лукьянов — об истории открытия элемента хрома и производства его соединений в России.

На заседаниях пленарных, межсекционных, неорганической и органической секций было заслушано 36 докладов. Совещание привлекло большое число химиков из ряда научных центров нашей страны и прошло весьма оживленно.

ЭКЗАМЕНЫ—НАШ ОТЧЕТ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

9 мая начинается экзаменационная сессия на III и IV курсах. Студентам III курса необходимо в течение трех недель сдать шесть экзаменов. Положение осложняется тем, что на III курсе далеко не все благополучно с текущей успеваемостью. Так, последний коллоквиум по физической химии сдали в срок только 60 проц. студентов, зачет по лаборатории теплотехники своевременно получили 55 проц. студентов. Не лучше обстоит дело и с коллоквиумом по органической химии, срок сдачи которого истек полтора месяца назад.

Напряженность положения на III курсе обостряет учебную часть, деканаты, кафедры и общественные организации провести мероприятия, способствующие успешному завершению учебного плана, своевременной сдаче экзаменов и полноценному усвоению предметов. Необходимо провести соответствующие обзорные лекции, консультации, подготовить учебные пособия, организовать, где это возможно, специальные кабинеты для подготовки к экзаменам.

При всем этом следует помнить, что в основном успешное завершение сессии зависит от работы самих студентов. Тем, кто систематически работал в семестре, сдать сессию бу-

★
П. ТУТОВ.
★

дет, конечно, легче, но и остальные студенты не должны опускать руки—упорной работой можно добиться успеха в любом деле.

На IV курсе в связи с введением дополнительных итоговых испытаний по одному из предметов сессийный период будет удлинен на одну неделю. В целом положение на IV курсе более удовлетворительно, чем на третьем. Из предметов, по которым наблюдается отставание, необходимо отметить иностранные языки. К сожалению, до сих пор времени специальные кафедры почти совсем не оказывают помощи кафедре иностранных языков в подборе наиболее интересной и актуальной научной литературы на иностранных языках, а также в проверке соответствия технической терминологии в иностранном тексте и в переводе.

На младших курсах экзаменационная сессия начнется с 4 июня. На первом курсе на сессию выносятся пять предметов, а именно: основы марксизма-ленинизма, иностранный язык, неорганическая химия, физика и теоретическая механика. Здесь положение осложняется

тем, что у многих студентов имеется большая задолженность по графике, а также отставание по неорганической химии и особенно по физике. Проведенные по этим предметам контрольные коллоквиумы выявили значительное отставание.

На втором курсе студентам перед экзаменационной сессией предстоит сдать очень серьезный и важный зачет по аналитической химии. На этот раз нельзя повторять ошибки, сделанные в прошлую экзаменационную сессию, когда на факультетах отдельным студентам было разрешено держать экзамены без сдачи зачетов по аналитической химии.

Явно неудовлетворительное положение создается на II курсе со сдачей лабораторного коллоквиума по физике. К установленному сроку этот коллоквиум сдали лишь 15 проц. студентов.

В оставшиеся до экзаменов дни студентам всех курсов следует серьезно подумать, как наиболее правильно использовать свое время, и не откладывая, приступить к повторению материала и к подготовке к экзаменам. Только серьезное и добросовестное отношение к учебе приведет к успешному завершению весенней экзаменационной сессии, обеспечит прочное и глубокое усвоение изучаемых дисциплин.

АКТИВИСТЫ ОТСТАЮТ

Профсоюзные и комсомольские организации уделяют мало внимания учебной работе студентов первого курса, что не способствует борьбе за выполнение плана сдачи работ в установленные сроки.

Особенно вызывает тревогу успеваемость студентов, входящих в различные общественные организации института.

Вместо того, чтобы своей образцовой работой служить примером для других студентов, активисты, к сожалению, сами плетутся в хвосте.

Пятый лист по черчению сдали в срок только 58% старост, 54% комсоров, 37% профсоров групп.

Шестой лист к установленному сроку сдали 71% старост, 54% комсоров, 67% профсоров, 59% членов курсовых и факультетских бюро комсомола, 50% членов факультетских профбюро.

Имеется 6 студентов, не сдавших во II семестре ни одной работы: это тт. Борзенкова (1 гр., чл. курс. бюро ВЛКСМ), Савкевич (8 гр., староста), Терман (8 гр., комсорг), Гречкосий (13 гр., профорг), Соломоуц (18 гр., чл. фак. бюро ВЛКСМ), Шубин (20 гр., профорг).

Подобное явление в нашем институте должно быть изжито.

Необходимо воспитать у студентов чувство ответственности за их учебу, за выполнение работ в сроки, установленные планом.

Выполнить эту задачу можно только совместными усилиями кафедр, деканатов, учебной части и общественных организаций.

Зав. кафедрой начертательной геометрии и графики
А. А. ИЛЬИН.

НА СИЛИКАТНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

Успехи отдельных групп в экзаменационную сессию говорят главным образом о четкой, планомерной работе в течение всего семестра. Не все группы силикатного факультета в истекшем семестре работали ровно. На III и IV курсах, где вскоре начинаются экзамены, имеются группы, которые можно поставить в пример другим по организованности и четкому выполнению заданий в течение всего семестра. Это 17 группа III курса (староста т. Дубровина, комсорг т. Крапивко, профорг т. Карпова) и 10 группа IV курса (староста т. Шер, комсорг т. Чуйкина, профорг т. Нижегородова). Наименее организованной на III курсе была 15 группа (староста т. Орлов, комсорг т. Фунтиков, профорг т. Зорин). В этой группе учат-

ся студенты, работающие в общественных организациях факультета и института: тт. Лапинский, Хананашвили, Юрков, Эпельбаум. Казалось бы, этим товарищам следует навести порядок в своей группе.

Лучшей на III курсе считалась 16 группа. Однако студенты этой группы во главе с треугольником (староста т. Кваша, комсорг т. Панкова, профорг т. Кравцова) запустили занятия по иностранному языку, и к настоящему времени группа по сдаче дополнительной литературы занимает последнее место на всем факультете. Этой группе необходимо приложить все усилия для полной ликвидации отставания по текущей успеваемости к началу экзаменов.

Т. КЕШИЯН.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

В эти прекрасные майские солнечные дни, когда так велико желание побить на свежем воздухе, когда так призывно манит к себе зелень садов и парков, в жизни студентов наступает очень важный и ответственный период—сдача весенних экзаменов, подведение итогов учебной работы за год.

Отчитаться перед государством, показать отличные, прочные знания—долг каждого советского студента.

Очень важную, решающую роль в период подготовки к экзаменам играет правильное распределение рабочего времени. Прежде чем приступить за подготовку, надо тщательно продумать, как лучше организовать свое время. Материал надо равномерно распределять по всем дням подготовки. Ни в коем случае нельзя откладывать значительную часть материала на последний день.

Надо сделать так, чтобы в последний день перед экзаменами оставалось время еще раз просмотреть весь материал. На некоторые разделы в течение семестра обращалось больше внимания, на другие—меньше. Это обстоятельство также следует учитывать.

Работать надо с перерывом по 10—20 минут через каждые два часа. Обязательно не менее часа бывать на свежем воздухе (лучше всего перед сном). В последний день перед экзаменом ни в коем случае нельзя засиживаться допоздна. На экзамен надо прийти со свежей, ясной головой.

Каждый студент должен с полной ответственностью относиться к подготовке к экзаменам и сдать их на «отлично».

К. САКОДЫНСКИЙ.

Кабинет для подготовки к экзаменам по физике

Приближается весенняя экзаменационная сессия. Студентам I и II курсов предстоит сдать экзамен по физике, в котором они должны будут отчитаться на сессии, является очень большим и серьезным. Для успешной сдачи предстоящего экзамена необходима своевременная, тщательно продуманная и организованная подготовка как со стороны самих студентов, так и со стороны кафедры физики.

Студенты должны незамедлительно приступить к ликвидации задолженности по сдаче установленных коллоквиумов по теории (I курс) и по лаборатории (II курс). Студенты, отстающие по лаборатории, должны подумать о скорейшей ликвидации задолженности по практическим работам и представлению оформленных протоколов по ним. Только при выполнении этих двух условий они могут своевременно сдать зачет и получить право держать экзамен.

Всем студентам необходимо теперь же взяться за проработку и повторение пройденного материала по имеющимся конспектам лекций и

★
А. СОКОЛОВ.
★

тем пособиям, которые рекомендуются кафедрой.

Чтобы помочь отстающим студентам своевременно выполнить установленный минимум лабораторных работ, кафедра физики организует дополнительные занятия в лабораториях с дежурством преподавателей на все время до начала сессии. Вводятся также ежедневные консультации преподавателей для нуждающихся в них отдельных студентов.

На II курсе остающиеся две недели до начала зачетов будут использованы для повторения отдела физической оптики и решения задач по основным ее разделам, что должно явиться существенной помощью студентам в усвоении ими теоретического материала.

По примеру прошлого года кафедрой будет открыт на период всей сессии специальный кабинет для подготовки студентов к экзаменам. Опыт работы такого кабинета вполне себя оправдал. Сейчас ведутся подготовительные работы по обеспечению кабинета всеми необходимыми методическими материалами.

В кабинете будут сосредоточены:

- 1) достаточное число комплектов необходимых учебников; 2) учебные плакаты с рисунками, схемами, фотографиями, освещающие отдельные вопросы программы, недостаточно разработанные или отсутствующие в учебниках; 3) действующие установки и приборы, повторяющие показанные на лекциях демонстрации физических явлений и их научно-технических приложений. Такие приборы позволят студентам детальнее и глубже познакомиться с тем, что они ранее видели на лекциях. Во время занятий в кабинете студенты будут обеспечены постоянными консультациями дежурных преподавателей.

Перечисленные мероприятия имеют целью оказать студентам помощь при подготовке к экзаменам по физике. Нужно только, чтобы студенты должным образом и своевременно использовали эту предоставляемую им кафедрой помощь. Успех предстоящих экзаменов зависит прежде всего от самих студентов, от их самостоятельной и активной работы.

ДОЛГО РАСКАЧИВАЮТСЯ

16 апреля комитет ВЛКСМ института принял решение, обязывающее активистов ликвидировать все задолженности и занять по успеваемости ведущее положение в группах. Если активисты сами отстают, они не могут пользоваться авторитетом среди товарищей.

Однако резкого перелома в успеваемости комсомольского и профсоюзного актива еще не видно. Так,

например, на первом курсе имеется большое отставание в выполнении заданий по графике, о чем пишет в этом номере газеты зав. кафедрой доцент А. А. Ильин.

Отстают треугольнички 13 группы: комсорг т. Фукс, профорг т. Гречкосий и староста т. Носов. Отстают комсорги тт. Алпатова, Пирогов, Сотскова, Беспалова, Добряко-

ва, Щукина, Иорданский, Никифоров.

До весенней экзаменационной сессии остались считанные дни. Комсомольско-профсоюзный актив должен в оставшееся время приложить все усилия, чтобы прийти к сессии с хорошими показателями в учебе и возглавить подготовку групп к экзаменам.

Г. КАРЕТНИКОВ.

ЗАЙМЫ МИРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

По всей нашей необъятной стране развернулось грандиозное строительство.

Победоносно завершив Великую Отечественную войну, советский народ успешно выполнил задачи по восстановлению и развитию народного хозяйства страны, поставленные товарищем Сталиным в его речи перед избирателями 9 февраля 1946 года.

Четвертый пятилетний (первый послевоенный) план развития народного хозяйства СССР выполнен досрочно—в четыре года и три месяца. Советский Союз приступил к дальнейшим работам по развитию народного хозяйства. Осуществляется грандиозный сталинский план преобразования природы, начаты великие стройки коммунизма на Волге, Днепре, Аму-Дарье.

Подъем народного хозяйства в нашей стране сопровождается неуклонным увеличением национального дохода, ростом благосостояния и культуры трудящихся.

Общая сумма доходов рабочих, служащих и крестьян в 1950 г. возросла по сравнению с 1940 г. в сопоставимых ценах на 62 проц.

В противоположность Советскому

Союзу, занятому мирным социальным трудом, в капиталистических странах идет гонка вооружений и, как следствие этого, растут цены на товары первой необходимости. Так, например, в США стоимость жизни к концу 1950 года была почти на 32 проц. выше, чем в 1946 г.

Миролюбие СССР отражается на государственном бюджете страны. Свыше 78 проц. средств бюджета в 1951 г. расходуются на развитие народного хозяйства и только 21,3 проц.—на оборону. Главным источником доходов государственного бюджета—накопления социалистической промышленности. Наряду с этим имеют большое народнохозяйственное значение советские государственные займы. Займы, выпущенные в довоенные годы, сыграли значительную роль в строительстве первых сталинских пятилеток. В годы Великой Отечественной войны советский народ дал займам своему государству 76 млрд. рублей, которые служили общему делу разгрома врага. Послевоенные займы восстановления и развития народного хозяйства дали государству 130 млрд. рублей и наряду с накоплениями

социалистических предприятий обеспечили успешное выполнение, намеченных планов.

Советские люди видят, что наши государственные займы служат дальнейшему развитию народного хозяйства и, следовательно, дальнейшему росту благосостояния трудящихся.

Советский народ с огромным воодушевлением встретил сообщение о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 г.).

Новый заем выпущен в целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР, финансирования строительства Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на р. Волге, Каховской гидроэлектростанции на р. Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Подписка на заем, проводимая в обстановке всенародного подъема, является могучей демонстрацией морально-политического единства и сплоченности советского народа вокруг коммунистической партии, вокруг вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Т. КЕШИЯН.

ЭСТАФЕТА

на приз газеты „Менделеевец“

Спортивный клуб института, по договоренности с общественными организациями, решил с этого года проводить эстафету по Миусскому кольцу на переходящий приз газеты «Менделеевец». К участию в эстафете были приглашены спортсмены всех факультетов.

28 апреля с. г. состоялась первая эстафета.

Маршрут эстафеты проходил по 1-й Миусской, 2-й Миусской и 3-й Миусской улицам, улице Александра Невского и Миусской площади. Вся дистанция была разбита на 10 этапов, из них 6 предназначались для мужчин и 4—для женщин.

День проведения эстафеты выдался на редкость теплым и солнечным. Около 17 часов на Миусской площади, возле главного входа в институт, собрались участники эстафеты и многочисленные зрители.

Ровно в 17 часов был дан старт эстафеты. Сразу же разгорелась упорная борьба за первенство.

К концу первого этапа первым пришел В. Шишкин (факультет специальной технологии), вторым—А. Кондратьев (физико-химический факультет), третьим—Б. Чапыжников (силикатный факультет).

На втором этапе представитель факультета специальной технологии Н. Иконникова увеличила разрыв до 18—20 метров и закрепила успех своей команды.

На пятом этапе в ведущую тройку эстафеты вошла Е. Коптева (неорганический факультет).

Чем ближе к финишу, тем жарче и интенсивнее становилась борьба. Зрители, стоявшие плотной стеной вдоль всего маршрута эстафеты, подбадривали спортсменов.

На последнем этапе Ю. Коган (факультет специальной технологии) немного оторвался от своих соперников и пришел первым к финишу.

Чемпион института в беге на 100 и 200 м А. Смирнов, выступавший в команде физико-химического факультета, пришел к финишу вторым.

Третьим был Ю. Мищенко (неорганический факультет), четвертым пришел И. Майоров (топливный факультет), пятым—С. Круковский (органический факультет), шестым—Б. Брандт (силикатный факультет), седьмым—А. Анташевский (неорганический факультет, 2-я команда).

После проведения эстафеты ответственный редактор газеты «Менделеевец» В. В. Михайлов поздравил команду спортсменов факультета специальной технологии с заслуженной победой и вручил ей кубок—переходящий приз газеты «Менделеевец».

Эта эстафета показала возросшее мастерство легкоатлетов нашего института и растущую популярность этого вида спорта.

В. АНОХИН,
А. ПОСТНИКОВ.

Ответственный редактор
В. В. МИХАЙЛОВ.